
 

Referat 

Fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Mandag d. 23. oktober kl 19.30-21.30 i Blomsterhaven i Hus A 

Tilstede: Dena Kay, Kathrine Gammelgaard, Marie Louise, Trine Zabel, Frederikke ???, Regina Skøtt, Ditte ????, Lisa Kreiberg, 

Lene T. Andersen og Asbjørn Dyngby. 

Afbud: Daniel Sommerkorn, Harald Nielsen og Nicolaj Nottelmann 

 

1. Valg af referent: 

Asbjørn valgt 

 

2. Præsentation: 

De nye medlemmer præsenterede sig selv. Der vil I den kommende tid, i begge afdelinger, blive 

hængt billeder op af den samlede bestyrelse. 

 

3. Gennemgang af styrelsesvedtægter og underskrift af erklæring om tavshedspligt: 

Asbjørn gennemgik styrelsesvedtægterne. (udsendt på mail 23/10) 

 

4. Valg af formand og næstformand: 

Kathrine blev valgt som formand. Trine blev valgt som næstformand 

 

 

5. Indsatsområder i det kommende bestyrelsesår: 

• Udarbejde lokale mål for styrkelse af almenområdet(bilag)der blev nedsat et udvalg bestående 

af Trine, Ditte, Lisa, Lene og Asbjørn. Mødet afholdes 15 november. Deadline for aflevering 

ultimo november 

• Udarbejdelse af brochure til nye forældre, der blev nedsat et udvalg bestående af: Kathrine, 

Regina, Dena, Marie Louise, evt Daniel. Kathrine indkalder til det første møde. 

• Kommunikationsplatforme, Facebook, Aula, sedler mm. Forventninger til forældre 

 

6. Nyt fra afdelingerne: 

• Blomsterhaven: I vuggestuen har vi lige afsluttet et tema om krop og bevægelse, hvor vi har tegnet vores 

kroppe i fuld størrelse, lavet bevægelseslege og haft en ”smør selv” rugbrødsdag. Forløbet har været en 



succes for alle idet de voksne i denne proces hele tiden har justeret sig i forhold til stuens børnegruppe 

herunder alder og niveau, så alle fik noget ud af det. 

De ældste børn i vuggestuen har været med bus til Gammelbro camping, hvor vi hele formiddagen har 

hygget os på deres store legeplads. De har været en rigtig vellykket tur, som børnene stadig gerne vil snakke 

om. Især selve busturen har været en stor oplevelse for nogle af børnene. 

Temaerne i vuggestuen vil for den kommende periode være årstidsbestemt. 

Lina pædagog hos larverne er blevet ansat i ressourcegruppen i Møllereden og derfor skal der slås en stilling 

op i november. Med ansættelsessamtaler i januar. Her vil der senere blive efterspurgt 1-2 deltagere fra 

forældrebestyrelsen til disse samtaler. 

Hele børnehaven både Sommerfuglene, Spirer, Græshopper og Drager har haft høst tema med diverse 

aktiviteter herunder indsamling af bær og nødder, høstet æbler og bagt æblekage, snakket om korn og store 

maskiner, bagt boller og lavet marmelade.  Dragerne har inddraget lidt science i forløbet ” hvor mange børn 

skal der til for at være lige så høj som en majskolbe ..”  Afslutningsvis har Dragerne været på Sillerup Mølle 

og Sommerfuglene har lavet bålmad.  

Derudover har Dragerne haft et 8 ugers forløb med max musik to gange om ugen. Sommerfugle og Drager 

planlægger forskellige lege på legepladsen for at styrke børnenes relationer til hinanden. Hos Dragerne er 

der ligeledes fokus på barnets personlige og sociale kompetencer, som praktiseres på forskellige måder bl.a. 

gennem små skuespil og fortællinger, som omhandler emnet. 

Sommerfuglene arbejder pt med halloween, hvor der vil være fokus på børnenes finmotorik. Derefter vil de i 

gang med et tema, som omhandler Mig og Min krop. 

Spirer og Græshopper skal i gang med et mindre projekt omkring affaldssortering. 

Alle stuer arbejder med evaluering på nye måder med udgangspunkt i den nyerhvervede viden, vi har fået på 

pædagogisk dag. hvor hele Sydbyens Børnehus har valgt SAMLING som fælles tema eller fokus. Inden for 

denne ramme, har stuerne arbejdet med et mål, som vi så har arbejdet med i en periode og stadig er i en 

proces omkring. Hos Larverne er der arbejdet med” børns mulighed for selvbestemmelse, herunder at føle 

sig hørt til samling” et mål som også hænger i god tråd med det 3. af de 4 fælles mål for styrkelse af 

almenområdet.  

Møllehaven: I Møllehaven er vi igang med en ny måde at holde samling på              Vi kunne tænke os 

at fordybe os lidt mere, og lade børnene være med til at bestemme hvad de vil deltage i. Så 2 gange i ugen 

samles vi i fællesrummet 10.45, og lader børnene bestemme om de vil lave: 

• "Gymnastik" med Charlotte     

• "Yoga" med Trine     

• "Sanglege" med Betina     eller 

• "Science" med Lisa     

Der kan højst være 12 børn på hvert hold, børnene vælger en bold, der er 12 af hver farve.  

Vi er spændte på at komme rigtig igang, og se hvordan børnene tager imod det        

Afsluttede vores 4 ugers Høsttema i starten af Oktober. Ønsket om et længerevarende tema gjorde at vi 

forlængede det til 4 uger       

Legeplads arb dag        for et par uger siden var en stor succes. Det vil vi gentage, måske allerede til foråret. 



Halloween uge      denne uge, med værksteder i A,B,C grupperne. 

Bestyrelsens fest i Møllehaven (for alle forældre og børn i Møllehaven) på søndag, et rigtig godt initiativ. 

 

Måne, Stjerner & Sol: 

God sampassing i uge 42. 

Vita er stoppet, og er nu tilkaldevikar. 

Lina fra Blomsterhaven starter d. 1. dec. 

Der kommer 2 nye børn 1. nov.  

For alle: 

Juleskovtur d. 29. Nov        Om formiddagen henter alle børn juletrær hos Venbjergbær          og kl 17 er alle 

forældre og søskende inviteret til glögg og æbleskiver i Møllehaven. En rigtig hyggelig juletradition.  

Onsdag d. 13. december går Stjernebanden Lucia optog kl 17 i Møllehaven - invitationer på vej        

 

7. Nyt fra ledelsen: 

Budget 2023 viser pt. et estimeret overskud på 510.000kr. 

Budget 2024: lille stigning i børnetallet ellers uaændret budget 

                                                                                                                                                                     

8. Mødedatoer og mødefrekvens i det kommende bestyrelsesår: 

9 januar i Møllehaven, 13 marts i Blomsterhaven, 16 maj i Møllehaven og 26 august i 

Blomsterhaven. Forældremøde med valg til bestyrelsen 24 september. Alle møder finder som 

udgangspunkt sted i tidsrummet kl 19-21 

 

 

9. Evt:  

Asbjørn bestiller et skilt til Blomsterhaven 

Spørgsmål om arbejdsdage i Blomsterhaven 

 

 

10. Gennemgang og godkendelse af referat 

Referatet gennemgået og godkendt 

 

Referent: Asbjørn Dyngby  

 

                           

 



 


